

联合国

UN LIBRARY

S



安全理事会

UN/SA COLLECTION

Distr.
GENERAL

S/21079
15 January 1990
CHINESE
ORIGINAL: ARABIC

1990年1月15日
伊拉克常驻联合国代表
给秘书长的信

奉我国政府指示，谨随函附上1990年1月11日伊拉克外交部发言人就塔斯社关于在苏联领土上举行伊拉克、伊朗和苏联三国外交部长会议问题的报道所发表的声明。

请将本信及其附件作为安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表
大使
阿卜杜勒-阿米尔·安巴里（签名）

附 件

1990年1月11日
伊拉克外交部发言人的声明

外交部一名发言人就苏联塔斯社关于在苏联领土上举行伊拉克、伊朗和苏联三国外交部长会议问题的报道，发表评论如下：

“苏联去年提出举行这样的会议，伊拉克在去年八月通知苏联表示赞同。当时伊朗对这个构想仍然抱持着犹豫不决、模棱两可的态度，因为伊朗的政策首鼠两端，希望避免直接会谈。伊拉克愿意在任何地方举行双方面对面的会议，以实现对安全理事会第598（1987）号决议的规定的共同理解，1988年8月使停火生效的协定中已订明这种共同理解。只要提议在苏联举行的会议属于这个范畴，伊拉克就会根据上述立场予以欢迎，尤其是因为苏联是不偏袒任何一方并且渴望促成和平的友好国家。不过应该强调为了实现期望的目标，任何会议必须是全面性的，以实现全面持久和平为目标，而不应局限于处理零碎的问题。

“此一会议即使举行，也不能取代萨达姆·侯赛因总统于1月5日发表的倡议。因为按照萨达姆·侯赛因总统的提议，由联合国秘书长的主持在巴格达和德黑兰举行会议，不仅可以实现促成两国代表面对面接触的目标，而且能提供机会让两国代表和两国领导人在各个级别接触和对话。从而创造新的条件，让两国人民及其领导人有更好的心境谋求全面和持久的和平。伊拉克倡议的其他组成部分是：释放所有生病和受伤的战俘以及1980、1981和1982年就被俘因此已被关押很久的战俘；按照《第三项日内瓦公约》的规定，对尚未登记的战俘进行登记；应两国公民的要求，准许他们进入对方国境朝拜圣地和宗教中心；这些组成部分都是朝向和平取得进展的基本要素。战争留下恶劣的印象和

有害的紧张状态，而且造成敌对的气氛，许多误解和无视事实。按照萨达姆·侯赛因总统的提议，由两国领袖举行会议，让两国公民互访，将可创造有利的条件，消除或减轻战争的后果，有利于促成和平和推进两国的睦邻关系，这正是第598号决议的基本目标。因此，萨达姆·侯赛因总统于1月5日提出的倡议受到拥护和平的本区域人士和国际人士的热烈欢迎和广泛接纳。

“我们希望，伊朗一方对于在苏联举行拟议的会议表示同意，并不是意图规避萨达姆·侯赛因总统所提倡议的有力冲击，以赢得时间，倒退到它以往的立场。”
